

超员客车载着一车游客闯卡 报废面包车拉着液化气罐四处送货

省交管局通报10起典型交通违法案例

河北法制报 10月27日讯 (于世强)有的面包车里挤了一车孩子,有的货车车厢里头挨头、人挤人,更有的偷拉着液化气罐四处跑……今天,省公安厅交通管理局通报近期在“冬季交通安全整治行动”中查处的10起典型违法案例,警示广大驾驶人要遵规守法,无视法律必将受到严惩。同时提醒广大群众,要知危险会避险,切勿无视安全挤进超员车,切勿乘坐在货车车厢、农用车车斗等危险位置,发现超员客车、“黑校车”要及时向公安交管部门举报。

超员客车载着一车人闯卡

10月2日早5时,承德市交警接到群众举报称,平泉发往承德的某旅游客车超员。执勤交警接到举报后立即组织查找,于7时发现该车并示意驾驶人停车接受检查。该车没有停一下,而是加速冲卡逃走。交警大队立即进行布控,在下一路口将其拦停。经查,该车核载18人,实载24人,超员6人。在将车上乘客安全转运后,交管部门依法对驾驶人处以驾驶证记12分并降级、罚款1000元的处罚。

报废面包车成了“流动炸弹”

10月3日,顺平交警大队接到群众举报称,在保阜路尧城路段有一辆假牌照的面包车在路上行驶。交警根据线索在某村口查获该面包车,发现面包车的后排座位已被拆除,并装了数个装满液化气的气罐,极其危险。交警在对该车进一步核对信息时发现,该车已达到报废标准。面包车驾驶人交代,他准备驾驶该面包车

将这批液化气罐运到周边村庄,其本人和车辆都没有办理任何从事液化石油气运输的许可证。因使用假牌、驾驶报废车、非法改装,交管部门对驾驶人处以罚款3500元、驾驶证记12分并吊销的处罚,收缴报废机动车。对其非法运输危险品的违法行为,警方正在调查处理中。

超员车坐满“足球小将”

10月5日上午11时,望都交警在执勤时,发现一辆大客车内坐满了学生,有超员嫌疑,遂立即上前拦截。经检查,该车核载19人,实载33人,车上乘客都是小学生,他们当天要去参加足球比赛。执勤交警立即安排车辆将学生安全转运,及时消除了安全隐患。根据相关规定,交管部门对该车驾驶人处以驾驶证记12分、罚款1000元的处罚。

大客车超员20人

10月8日下午2时,青龙交警接群众举报,一辆河南至秦皇岛的客运超员严重,立即对该车进行拦截检查。经查,该车核载30人,实载53人,超员达76%。民警督促驾驶人联系其他班车将乘客安全转运,并将违法车辆暂扣。根据相关规定,交管部门对驾驶人予以罚款1000元、驾驶证记12分的处罚。驾驶人因涉嫌危险驾驶罪,正在被调查中。

拉满学生的面包车竟是“黑校车”

10月10日下午1时,吴桥交警在对一辆面包车进行检查中,发现车内坐满小学生,但是车上没有校车专用标志,疑似“黑校

车”。民警示意驾驶人停车接受检查。经核实,驾驶人与车内的学生都是同村人,驾驶人负责每天接送学生上下学,并向每名学生每月收取200元车费。该车辆未取得校车标牌却提供校车服务,属于“黑校车”。交管部门按照《校车安全管理条例》相关规定,对驾驶人使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务的违法行为作出罚款2万元的处罚。

“黑校车”超员拉学生

10月12日,廊坊市交警二大队接到群众举报称,安次区南堤村附近有“黑校车”。交警大队接到举报后,立即对村内及周边路段进行侦查。13日下午放学时间,执勤交警在南堤村某小学附近发现一辆面包车副驾驶座位上坐着两名孩子,随即将其拦停,打开车门发现车内全是孩子。该车核载9人,实载10人,已经超员。驾驶人交代,其是某午托机构的工作人员,下午放学时从学校将学生送回家,并收取乘车费。交管部门依据《校车安全管理条例》规定,对驾驶人处以2万元罚款,对其超员行为处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

10名大汉挤在一个小车厢

10月13日,省高速交警固安大队查处一辆严重超员的货车,这辆京H牌照的封闭厢式小货车,核载5人,实载12人。车内乘客全部为北京一家保安公司的保安,白天在固安某小区执勤,晚上由公司组织乘车返回北京。民警依法对该车驾驶人处以罚款500元、驾驶证记6分的处罚。

10月15日上午11时,邯郸市交警在执勤时发现一辆小货车行驶明显“笨重”,透过车窗看到里面坐满了人。民警立即让其停车接受检查,发现车辆前排居然坐了三个人,驾驶人的位置都被占掉了一半,车厢内十几人围圈而坐,人挤着人、脚对着脚……经核查,该车是轻型封闭式货车,核载5人,却乘坐了14人。交警进一步查询发现,该车还处于逾期未年检状态。交管部门对该车驾驶人合并处以罚款1250元、驾驶证记10分的处罚。

小货车塞进14人

10月15日上午11时,邯郸市交警在执勤时发现一辆小货车行驶明显“笨重”,透过车窗看到里面坐满了人。民警立即让其停车接受检查,发现车辆前排居然坐了三个人,驾驶人的位置都被占掉了一半,车厢内十几人围圈而坐,人挤着人、脚对着脚……经核查,该车是轻型封闭式货车,核载5人,却乘坐了14人。交警进一步查询发现,该车还处于逾期未年检状态。交管部门对该车驾驶人合并处以罚款1250元、驾驶证记10分的处罚。

6人面包车塞进16人

10月15日下午1时,保定交警在一个交叉路口巡逻执勤时,看到一辆白色小型面包车缓慢驶来。该车驾驶人发现执勤交警后,在路口突然加速,冲入路南侧一施工工地企图躲避检查。民警立即上前检查,果然发现该车辆严重超员,核载6人的车里竟然载着16名工人,超载160%。根据相关规定,交管部门对该驾驶人处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

小面包车改成了小货车

10月17日上午8时,邯郸交警巡警支队邯山大队民警在执勤时,发现一辆面包车内塞满了货物。经查,该面包车为7座载客汽车,但是中间和后排的座位已被卸掉,后排空间塞满了折叠床、垫子等各种货物。这样改装和客货混装严重影响驾驶人操作和车辆稳定性。根据法律规定,交管部门对该车驾驶人违法改装等违法行为进行了处罚。

“淘”来象牙等制品出售 古玩店老板触犯法律被抓

河北法制报讯 (记者陈兆扬 通讯员南斌)10月17日,沧州运河警方成功破获一起非法出售珍贵、濒危野生动物制品案,查扣象牙制品10件、盔犀鸟头骨挂件1件,犯罪嫌疑人王某被当场抓获。

10月16日,沧州市公安局运河分局南湖派出所民警接群众报警,称金街古玩城一带有人出售疑似珍贵、濒危野生动物制品。接警后,该所民警立即行动,确定沧州市民王某有重大作案嫌疑。10月17日,民警快速出击,在金街古玩城一商铺内将王某当场抓获,现场查获10余件疑似珍贵、濒危

野生动物制品。经专业人士初步鉴定,查扣物品中有象牙制品10件、盔犀鸟头骨挂件1件。

经讯问,犯罪嫌疑人王某对其非法出售珍贵、濒危野生动物制品的不法事实供认不讳。王某交代,他在金街古玩城开了一家古玩商铺,便到各地古玩市场“淘宝”,这次被查获的象牙制品及盔犀鸟头骨挂件是他从外地“淘”来的。

目前,犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留。查扣的象牙制品及盔犀鸟头骨也被移送至相关部门进行司法鉴定。此案正在进一步办理中。

盛情难却开怀畅饮

河北法制报讯 (孟艳青)一男子做工结束,经不住雇主邀请开怀畅饮,之后驾驶三轮摩托车踏上归家路,但刚刚驶出300米就被执勤民警查获。这是发生在10月17日临漳县曹前线岗陵城路段的一幕。

当日,邯郸市公安交巡警支队临漳县大队民警在辖区重点路段开展重点交通违法行为集中查处行动。14时21分许,一辆三轮摩托车驶入曹前线岗陵城路段检查点,民警刚走到驾驶人面前,就闻到其身上浓浓的酒味。民警多次询问驾驶人有没有喝酒,驾驶人坚称自己刚干完活没有喝酒,民警遂让其靠边停车进行呼气式酒

精检测,检测结果显示为112mg/100ml。因驾驶人涉嫌醉酒后驾驶机动车,民警便将其送往医院进行抽血检测。在去医院的路上,驾驶人自称自己叫曹某,当天去给别人做工。干完活眼瞅着到了中午,雇主非要留其吃完饭再走,席间雇主邀请其喝点酒,其实在不好意思推托才喝了一点儿,吃完饭走出来没多远就被查到了。血检结果显示,驾驶人曹某血液中酒精含量为52.8mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。按照道路交通安全法相关规定,民警对曹某作出罚款1000元、驾驶证一次性记12分并暂扣6个月的行政处罚。

男子利用网络出售实名认证微信号 深泽警方赴广东将其抓回

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,深泽县公安局刑警大队二中队民警经深挖,发现一利用网络出售实名认证微信号的犯罪线索,并发现男子王某有重大作案嫌疑。10月12日,民警循线追踪,奔赴广东汕头对王某实施抓捕。经摸排蹲守,10

月14日13时许,民警将在王某在其居住地成功抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王某如实供述了其利用网络出售实名认证微信号的事实。

目前,犯罪嫌疑人王某已因涉嫌侵犯公民个人信息被刑事拘留。

刁晗 张少军

玉田交警连破三起危险驾驶案

玉田县交警大队加大对酒驾违法行为的查处力度,于近日连续破获3起危险驾驶案。

9月30日12时49分,玉田县马某酒后驾驶轿车行驶在伯庸大街欲掉头时,与另一辆轿车相撞,恰被巡逻的事故中队民警发现。经鉴定,马某属醉驾。10月5日18时许,玉田县张某酒后无证驾驶无牌两轮摩托车驮带乘员行至贾家铺路段时,撞上前方停放在路边

的一辆轿车尾部,致其本人多处受伤。经鉴定,张某属醉驾。同时,张某负事故的全部责任。10月10日20时30分许,玉田县崔某在饭店饮酒后驾驶客车载妻儿回家途中,发现民警在查酒驾,即与其妻迅速调换位置,企图让其妻冒名顶替。经鉴定,崔某属醉驾。

目前,3名醉驾驾驶人将因涉嫌危险驾驶被追究刑事责任。霍群丽 王志永

滦平交警查获23起危化品运输车违法行为

10月份以来,滦平县交警大队加大对路面危化品运输车辆的管理整治力度,全力消除事故隐患。

该大队组织民警开展业务学习,使民警对常见危险化学品性质清、作用明,做到执勤会管理、事故会预

防、现场会处置;对原有危化品运输车辆、驾驶人等基本情况进行审核梳理、登记造册;依托执勤点,重点加强对危化品运输车辆的检查。该大队查获危化品运输车违法行为23起。

赵志鹏 杨慧伶

“断卡”行动雷霆出击 唐山开平警方打掉一跨省电信诈骗团伙

河北法制报讯 (邓亮)“断卡”行动开展以来,唐山市公安局开平分局坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势。日前,该局民警远赴重庆,打掉一跨省电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,破获电信诈骗案件1起。

近期,开平分局接一名群众报警称,其通过“代充”向某网络游戏充值游戏币,被骗39000余元。接报后,该分局立即成立专案组,追踪资金流向,成功锁定远在重庆的犯罪嫌疑人唐某。国庆中秋“双节”期间,专案组民警赶赴

10月13日,犯罪嫌疑人唐某、高某、胡某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



图为抓捕现场。

车主雇佣车证不符司机发生交通事故双双领刑

河北法制报讯 (杨银燕)车主明知雇佣的司机没有驾驶大型普通客车的A本驾驶证,却仍指使其上路行驶,最终造成一人死亡的重大交通事故。

10月15日,磁县人民法院以交通肇事罪,依法对车主宋某及司机郭某作出有罪判决。

2018年12月25日,司机郭某驾驶一大型普通客车,在邯郸市冀南新区一道路上行驶时,由于操作不当,将一行人

撞倒,后该行人经抢救无效死亡。随后,公安机关以司机郭某涉嫌交通肇事罪,移送磁县人民检察院审查起诉。

磁县检察院经审查认为,车主宋某明知司机郭某只持有C本驾驶证,没有驾驶大型普通客车的A本驾驶证,却仍指使郭某驾驶该车上路行驶,宋某的行为也构成交通肇事罪,遂依法追加起诉车主宋某。

在法院审理过程中,郭某、

宋某主动认罪,并积极赔偿死者损失。据此,今年10月15日,磁县法院依法对二人作出判决:被告人郭某犯交通肇事罪,判处有期徒刑十个月,缓刑一年;被告人宋某犯交通肇事罪,判处拘役五个月,缓刑六个月。

检察官提示:根据法律规定,单位主管人员、机动车辆所有人或者机动车辆承包人指使、强令他人违法驾驶造成重大交通事故,以交通肇事罪定罪处罚。

六层楼以下不偷 同楼层住户有人不偷

坚持“原则”的小偷最终还是落网了

近日,饶阳县董女士报警,称其放在某饭店门口电动车车筐内的手机被盗。民警迅速到达现场展开调查工作,并很快锁定一名身着深蓝色短袖上衣的中年男子有重大作案嫌疑。民警沿途追踪,于5小时后在县城某宾馆将盗窃嫌疑人钱某抓获。

经查,钱某当日从某饭店门口路过时,见电动车车筐内放有一部手机,便“顺手”拿走了。经鉴定,被盗手机价值500余元。目前,钱某已被处以行政拘留8日、罚款300元的处罚。

李建伟 王贊华

男子顺手牵羊偷手机 饶阳民警五小时破案

近日,饶阳县董女士报警,称其放在某饭店门口电动车车筐内的手机被盗。民警迅速到达现场展开调查工作,并很快锁定一名身着深蓝色短袖上衣的中年男子有重大作案嫌疑。民警沿途追踪,于5小时后在县城某宾馆将盗窃嫌疑人钱某抓获。

经查,钱某当日从某饭店门口路过时,见电动车车筐内放有一部手机,便“顺手”拿走了。经鉴定,被盗手机价值500余元。目前,钱某已被处以行政拘留8日、罚款300元的处罚。

李建伟 王贊华

根据这一线索,办案民警经连续侦查,最终发现嫌疑男子马某藏匿在一网吧公寓内。10月22日下午,办案民警果断出击,将马某抓获,并从其住处搜出了整套开锁作案工具。经讯问,嫌疑人马某对10月16日入室盗窃首饰、现金等财物的不法事实供认不讳。

据马某交代,其曾三次因盗窃入狱,今年6月刚刚服刑完毕。为了给自己留足逃跑时间,马某盗窃作案也有自己的

“原则”:六层楼以下不偷,同楼层有一家有人也不偷,作案后恢复原样……确定作案目标后,马某使用工具迅速开锁入室,直奔主卧翻找财物并恢复原状后马上离开。为了不让受害人发现端倪,马某离开时还会使用工具将住户大门重新反锁。

目前,犯罪嫌疑人马某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。